



聚焦2015全国两会·要闻

十二届全国人大三次会议举行新闻发布会,傅莹答记者问 今年中国军费预计增长约10% 回应“财政部趁油价下跌上调燃油税”

军费

今年国防预算增幅约10%

我们的历史教训,落后就要挨打,我们要实现国防现代化,军队的现代化,需要一定的军费保障。去年12.2%增长,今年具体的数字要明天才能看到,预算才能提交大会代表。2015年建议的国防预算的增长幅度是10%左右。



人大代表

39人违法违纪被终止资格

十二届人大将近3000位代表,两年来已经有39个代表因为违纪或者是违法被终止了代表资格,一方面反映了当前我们大力反腐,另一方面也是我们加强了对代表监督的效果。



立法法

不能随意增加公民义务

这次大会的议程之一是审议立法法修正案草案,立法法是规范所有立法行为的法,今年是全面推进依法治国第一年,这部法格外重要,进一步明确中央和地方立法权限的划分,赋予所有地级市立法权。国务院部门和地方政府制定任何规章,只要没有上位法律、法规依据的,不能减损公民权利,也不能随意增加公民的义务。



反腐

腐败分子逃天涯海角也要办法

我们修改预算法,明确要求政府的所有收入都要纳入全口径预算,加强对权力的约束。在刑法修正案草案中也加大了对贪污、贿赂的处罚力度,比如把向国家工作人员近亲属行贿也纳入犯罪。腐败分子无论逃到天涯海角也要面对法律的惩治。



十二届全国人大三次会议4日在人民大会堂举行新闻发布会,大会发言人傅莹就会议议程和人大工作等问题回答了中外记者的提问,对公众关心的诸多热点问题一一回应。

看多面傅莹

性情中人

在回应大气污染问题时,傅莹说:“今天早晨我拉开窗帘,看到蓝天白云,真是心里头充满了感动。但是我记得年轻的时候,在兵团劳动,每天都是蓝天白云,但是那时候好像就不怎么注意到,那时候好像每天惦记的就是怎么能吃饱饭。现在生活是改善了,我们国家可以说是以超快的速度进入工业化,同时我们也几乎是超快的速度造成了我们环境的透支。”

绵里藏针

傅莹在回应外媒关于军费问题提问时说:我这是第三次开新闻发布会,每次外媒都要问军费,据说我的前任也是如此,前任的前任也是如此,好像据说是外媒到我们这个发布会来,主要关心的就是军费。而且在人大之前,早早的他们的文章都写好了,中国军费如何如何,就等着今天这个数,我这个数一出来,他文章就出去了。但是今年你很客气,你没有问我们为什么增加军费,你只是问是不是增加了,这是一个很大的态度变化。

英文超赞

凤凰卫视记者用中文连珠炮一样问了三四个问题,傅莹说,你说得太快了,我听翻译才听清你的问题。这位前驻英大使,英文太牛了!

大气污染

新环保法“有牙齿”

全国人大常委会经过四次审议,出台了新环保法,这个环保法被称之为“史上最严的环保法”,是“有牙齿”的环保法,对污染是“零容忍”,而且惩治措施也是非常严格的。



燃油税

2020年前税收法定

有记者问,前段时间油价下跌,财政部“趁机”上调汽油税,为什么财政部能够如此随意地调整汽油税?傅莹回答说,“税收法定”的条件已经成熟,政府收什么税,向谁收,收多少都要通过人大决定。如果立法法修改获得通过,凡是开征新税,都要通过全国人大制定法律。目标是2020年前,全面落实税收法定原则。



内地与香港

奔跑吧,兄弟

提到香港与内地游客的摩擦,我觉得还是应该相互尊重,还是应该多念彼此的好。最近有一个热播节目叫《奔跑吧,兄弟》,有内地的年轻人也有香港的年轻人,我特别感兴趣,团队里每个人都要努力,大家要齐心协力,一个人跟不上整个团队就过不了关。



十二届全国人大三次会议3月5日正式开幕,15日上午闭幕,会期10天半。去年是8天半的时间,今年增加了时间。一是为了让代表们有更充分的时间审议预算草案,二是要审议立法法修正案草案。大会八项议程,分四个单元:

- 第一单元** 听取和审议政府工作报告,审查计划报告和预算报告。
- 第二单元** 听取和审议全国人大常委会工作报告,审议立法法修正案草案。
- 第三单元** 听取和审议最高人民法院和最高人民检察院工作报告。
- 第四单元** 审议大会的各项议程草案,修改立法法决定草案表决稿和其他议程,提请大会表决,举行闭幕式。

新闻链接

部分违纪违法被终止代表资格名单

- 曹勇 安徽省商务厅厅长
- 梁毅民 广东省茂名市委原书记
- 黄顺福 四川省投资集团有限责任公司原董事长
- 冯军 上海市电力公司原总经理
- 陆武成 甘肃省人大常委会副主任
- 刘铮 总后勤部原副部长
- 方西屏 安徽省淮南市委原书记
- 罗勤宏 四川省资阳市人大常委会原主任
- 隋凤富 黑龙江省农垦总局原党委书记
- 陈卫民 江西省萍乡市委原书记
- 燕福龙 时任国家电网公司辽宁省电力有限公司原总经理
- 邓全忠 四川省资阳市原市长
- 潘逸阳 内蒙古自治区原常委、自治区政府原副主席
- 单增庆 黑龙江兴安地委原书记、地区行署原专员、林管局原局长
- 苏荣 全国政协原副主席
- 白恩培 全国人大环境与资源保护委员会原副主任委员
- 田玉林 吉林省通化市原市长
- 何华章 四川省遂宁市原市长
- 谭栖伟 重庆市人大常委会原副主任
- 王春成 时任辽宁春成工贸集团董事长
- 金道铭 山西省人大常委会原副主任
- 丁雪峰 山西省吕梁市原市长
- 梁耀辉 时任广东东莞黄江太子酒店董事长
- 朱德义 黑龙江鸡西市原市长
- 陈安众 江西省人大常委会原副主任
- 徐龙 中国移动广东公司原董事长
- 王术君 贵州省安顺市原市长
- 季建业 江苏省南京市原市长
- 李兴华 广东省科技厅原厅长

综合新华社、央视、《新京报》等